

生活垃圾桶放到村民家门口

天桥区实现全区环卫工作全覆盖,十余万村民和业户受益

本报5月7日讯(记者 董从哲)“我们村里也能和城里一样有人收垃圾了。”7日上午,天桥区桑梓店镇怀村村民告诉记者。当天上午,该区举行了城乡环卫一体化工作启动仪式,作为全省“乡村文明行动”的重要组成部分,标志着天桥区黄河北190平方公里内的125个行政村从此全部纳入环卫管护范围,与城区共同“享受”高规格的“清洁待遇”,2.5万户、十余万村民和业户将直接受益。

记者在桑梓店镇的沙李村、怀村等村看到,不少街道边已经摆上了绿色的大垃圾桶。村民们告诉记者,他们以前习惯于将生活垃圾随意弃置

在村头地边或者水沟里,现在有了这些垃圾箱,大家都比较自觉了,只要有了垃圾,他们都扔在这些垃圾箱里。每天早晨,就会有保洁员将垃圾运走。桑梓店镇环卫所所长武兴华说,各村收集上来的垃圾,不再像以前一样运到一些偏僻地角埋掉或者丢弃,而是在镇里的垃圾中转站集中压缩处理,最终运送到济南的济南市垃圾处理站进行无害化处理,这将极大地改善农村整体环境。

自2011年全市开展城乡清洁行动以来,天桥区严格按照城乡环卫一体化的工作要求,由该区环卫管护中心组织开展城乡清洁行动。按照济南

市城管局要求,天桥区实现了每2000户配备一辆挂桶式垃圾收集车,每15户配备一个垃圾桶,每100户村民配置一名专业保洁员的标准,建设了两座日处理生活垃圾达到200吨的环保型垃圾转运站,购置了13部垃圾收集车,353辆密闭式三轮车,2000余个垃圾收集桶,招聘各工种保洁员405名。为规范工作标准,严格作业要求,该区环卫管护中心还针对保洁员不同的岗位工作,安排专人对保洁员的道路保洁、设施管理和垃圾收集进行专门的岗前培训,让这支“环境美容师”队伍也具备了高标准、专业化的工作水平。

外形看上去很酷,扫起地来很利索

22部小型机扫车开进街巷



美国造新型洗地机开进芙蓉街。 殷亚楠 摄

本报5月7日讯(记者 殷亚楠 赵伟 通讯员 张昊宇)近日,历下区城管局引进22部清扫作业速度快、污物收集容量大的新式小型机扫车,专门用于开放式小区、街巷、人行道的保洁作业,这些小型环卫工作车辆有着共同的特点,外形很酷,清扫效率很高。

最近每天早上,就有一辆蓝色清洗车在芙蓉街不足5米的巷道内穿梭,车辆过后油渍不见踪影,地板干

净光滑。原来,该车采用无需使用清洁剂的电解活性水洗地技术,清洗地面后,地面即刻干燥。这辆清洗车由美国制造,即使在苛刻的工作环境中洗地,其动力依然强劲。

现用于泉城路商业街、趵突泉、千佛山等景点周边的多功能紧凑型机扫车,曾服务于上海世博会,与传统的扫地机相比,它的水量节约了70%。而现用于开放式小区清扫的一种驾驶式扫地机,曾

服务于北京奥运会,几乎可以在任何地表或地板表面轻而易举地扫除任何物体。

在燕山社区公园,保洁员手推一辆小型清扫车在花园人行道上来回清扫,近百米路程几分钟就清扫完,路上的落叶全部收入“囊中”。保洁员说,这种高效的真空扫地车几乎可以清扫任何类型的户外区域,还可将垃圾压缩至原体积的三分之一。

熟悉社区情况 她成了“活电脑”

——记大观园派出所民警马璐涛

本报记者 吴金彪 通讯员 郝鑫城

在济南市大观园社区,有一个女民警的名字可谓家喻户晓,大爷、大娘们都亲切地称呼她为“闺女”——她就是市中区公安分局大观园派出所社区民警马璐涛。9年来,马璐涛在社区民警这个平凡的岗位上赢得了社区群众的信赖和爱戴,曾连续两年被济南市公安局评为“十佳社区民警”。今年“五一”前夕,马璐涛又被济南市政府评为先进工作者。

社区的“活电脑”

2003年,马璐涛脱下穿了好多年的军装,转业到市中分局大观园派出所工作。她清楚地记得,前来报到的第三天,所长就找她谈话,让她担任基础工作比较弱、情况比较复杂的大观园社区的“管片民警”。带着对公安工作的挚爱,她全身心投入到社区工作中,在较短的时间内让社区群众认识了她,接受了她。从此,马璐涛成了社区一张靓丽的“名片”。

马璐涛是个有心人,每当居民办理的新身份证或犬证等制作好后,她都不嫌麻烦送证上门;调解邻里纠纷时,她也会多留一份心,摸清当事人的脾气特点、居住环境、社会关系等,不断

充实自己的资料库。这些举措为她日后开展好工作打下了坚实的基础。就这样,马璐涛的名字在较短的时间内就在社区中家喻户晓了。881户2564名常住人口,哪家有什么困难,哪家与哪家有什么矛盾,她都了如指掌。提起哪栋楼,哪户人家,她都能脱口而出。因此,同事们都称她为了解社区居民情况的“活电脑”。

2009年1月12日,马璐涛通过与社区群众聊天,得知小纬二路4号院时常有陌生人出入。后来警方经过缜密侦查,一举破获了一起重大吸贩毒案,当场缴获冰毒30克,抓获违法犯罪嫌疑人11名。

居民的“好闺女”

马璐涛有一个朴素的观点:只要你带着感情对待群众,群众就会用真情回报你。为此,她在做好社区日常治安管理工作的基础上,着力在构建“和谐”警民关系上下功夫,做文章,摸索出了快速贴近群众、赢得民心的“九个方法”:一是主动向社区居民招呼致意;二是经常到社区主要出入口走访宣传;三是积极参与组织社区的各种公益活动;四是尊老爱幼,为民多做好事……

社区居民许大娘今年84岁,膝下无儿无女,独自居住在小纬二路90号,因地势低洼,一下大雨,房内时常进水。马璐涛像对待自己的母亲一样无微不至地照顾着许大娘,隔三岔五到许大娘家走一走,聊一聊,

帮着干些家务活;她知道许大娘爱吃水饺,就到超市买来速冻水饺放到冰箱里存着,让许大娘随时煮着吃;遇到下雨天,她无论离得远近,无论手头工作有多忙,都抽出时间到许大娘家看一看……

2012年4月28日傍晚,天下起了瓢泼大雨,马璐涛赶到许大娘家推门一看,许大娘躺在床上,眼睁睁地看着雨水不停地往屋里“灌”。马璐涛二话没说,用事先准备好的沙袋先在门口堆起一道墙,然后用水桶一桶一桶将屋里的积水清理干净。许大娘深受感动,在院子里逢人就夸马璐涛“孝顺”,比亲闺女还亲。时间长了,“小马、闺女”就成了纬二路社区老人们对马璐涛的昵称。

章丘20条主干道严禁烧烤

同时实施环境整治十大行动

本报5月7日讯(通讯员 曹长兴 袁致甲 记者 赵丽)7日,记者从章丘市政府了解到,从8日开始,该市将开展为期一个月的城区烧烤专项整治活动,其中双山大街等20条主要道路为严禁经营路段。

据介绍,此次章丘城区烧烤整治区域为东至世纪东路,西至世纪西路,南至经十东路,北至龙山路以内的区域。这个区域内,按路段又划分为严禁经营烧烤路段和规范整治路段。其中绣水大街、双山大街、汇泉路等20条主要道路两侧为严禁经营烧烤的路段。其他路段烧烤以规范为主,但烧烤店也要有工商

营业执照、餐饮服务许可证,店内烧烤的要有油烟排放通道、油水分离器及油烟净化设备,同时不得损坏、污染、占用城市道路、人行道、绿化带等公用设施,更不能扰民。

“开展城区烧烤专项整治,主要是解决烧烤经营占用城市公用设施、污染环境及食品安全等问题。”章丘市政府相关负责人介绍说,此次整治活动从8日开始,持续到6月10日,将分宣传发动、自行整改、规范整治等三个阶段,在整治过程中还将建立巡查、暗查等长效机制,防止烧烤摊点“死灰复燃”。

据介绍,为使专项整治取得实效,该市规定,对禁止经营区域内的烧烤店铺、摊点一律注销营业执照,对禁区外无照经营的店铺摊点则不再办理营业执照。

另据了解,今年,章丘将重点开展市政设施维护、景观照明、园林绿化、环境卫生、道路畅通、户外广告设置、城市出入口、违法建设、道路两侧及绿化带内坟茔迁移、铁路沿线专项整治等“十大”专项环境整治行动。重点对42条主次干道沿线及周边区域进行综合治理,并细化为846项整治任务落实到具体部门,明确责任人。



马璐涛在与许大娘聊天。 郝鑫城 摄